

1899
JULIO
Plenares: á las 07:01 de la mañana y 07:24 de la tarde.—Ocoficiente: 83 mañana y 75 tarde.—Bajamares: á las 01:02 de la mañana y 01:27 de la tarde.
Orto del sol: 4:51.—Ocaso: 7:20
27
JUEVES
Stos. Penteleón, Hermolao, Félix, Julia, Jucunda y Antusa.

LA ATALAYA

DIARIO DE LA MAÑANA

Año VII

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Wad-Bas, número 3, entresuelo.—Teléfono, 139.—SANTANDER

Núm. 2338

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Trimestre: capital	4'00
Año: en la idem.	15'00
Trimestre: fuera de la capital	4'50
Año: fuera de la idem.	16'00
Número suelto, 5 céntimos.	

Precios de anuncios	
1.ª plana 50 céntimos líneas	
2.ª idem. 25	
3.ª idem. 10	
4.ª idem. 5	

Sobre estos precios se hacen descuentos con relación al número de inserciones.



LA SEÑORA

D.ª LUISA GARCIAARENA

FALLECIÓ EN LA VILLA DE REINOSA EL DIA 25 DE JULIO DE 1899

A LOS SESENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su hijo político don José Bote y su ahijada doña Juanita Alvarez,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios el alma de la finada, y asistir á los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán los días 27 y 28 en la citada villa de Reinosa.



Don Serapio de la Sota y Cagigal

Cura párroco de Bárcena de Cicero

HA FALLECIDO EN SANTANDER, AYER MIÉRCOLES
Á LAS CINCO DE LA TARDE

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Sus hermanas doña Trinidad, doña Felicidad, doña Avelina y doña Amalia; sus hermanos políticos don Ricardo Janet y don Baltasar de la Riva; su sobrino don Juan J. Ruano, demás sobrinos y parientes y albacea testamentario don Manuel Fernández, cura párroco de Hoz de Aneró,

Suplican á sus amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy jueves á las doce, y á los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana viernes, á las diez, en la parroquia de Santa Lucía, en lo que recibirán especial favor.

El duelo recibe en la casa mortuoria, Colosta, 1, 3, y despúes en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

Santander 27 de julio de 1899.

pero entorna los ojos y, triste
canta una canción...
¡más triste!... ¡más triste!...
como nunca de triste se oyó!

Mienta cosas cantando que naide
por aquello qu'ice sabe lo que son:
unas palabricas llenas d'amargura
y otras palabricas llenas de dulzor...
pero por el deo ¡tan triste! ¡tan triste!

llega al corazón,
y es verdad que ninguno lo entiende
¡pero lloran tós!

Pácea c'h'habla mentando su tierra
y quererse c'allí se dejó...
pácea c'h'habla d'hijos y c'habla de nietos
y d'algo c'al cielo se llevara Dios...
y se esjarrá su pecho en quejíos
ca ves que se güelva pa ande sale el sol
y se ve que se mojan sus ojos
y se siente que tiembla su vos.

Mocicos y viejos
sienten la canción
del tonico triste,
como nunca de triste se oyó,
y es verdad que ninguno lo entiende
¡pero lloran tós!

VICENTE MEDINA.

DE POLITICA

(POR TELEGRAFO)

Créditos

Madrid 26—2'30 t.

En la sesión de ayer del Congreso, el ministro de Hacienda leyó dos proyectos de ley referentes á suplementos de crédito para Guerra y Marina.

Para el primero pide un millón y pico de pesetas con destino al pago de los repatriados, y dos millones con destino á la adquisición de material de Marina.

Dudas

Créese que no podrá aprobarse hoy en el Senado el proyecto de ley fijando las fuerzas del ejército.

En caso de que fuera aprobado empezará á discutirse el proyecto de ley de Sanidad.

Las Cámaras

El Gobierno tenía el pensamiento de suspender hoy las sesiones del Congreso y que continuara abierta la alta Cámara hasta tanto fueran aprobados los proyectos que están para discutirse, pero ha desistido de ello porque las minorías se oponían al cierre, interín se halle abierto el Senado.

Las minorías, durante este tiempo, se proponen plantear y tratar asuntos políticos.

Una fórmula

El gobernador del Banco de España ha conferenciado con el señor Silveira para darle á conocer la fórmula de arreglo entre dicho establecimiento de crédito y la Hacienda.

El señor Silveira envió la fórmula al señor Villaverde para que éste diera su parecer y después estudiarla juntos.

Si esta fórmula conviniera á ambas partes, entonces el proyecto de arreglo de la Deuda encontraría poca oposición en el Senado.

Lo del Banso

Se asombra un periódico de que el Banco de España se resista á los sacrificios que pide el Gobierno.

Dice que el Banco está unido al Tesoro y no puede separarse de él. Una bancarrota de éste arrastraría al primero en su caída.

Añade que resistir á los sacrificios es un mal ejemplo porque los demás intereses al ver lo ocurrido con el Banco de España, podían hacer lo mismo, es decir resistirse á pagar, y entonces la obra económica del señor Villaverde resultaría nula.

Valiente prioridad

El redactor de *El Tiempo*, autor del suelto que ha molestado al señor conde de las Almenas, ha recabado su prioridad para entenderse con dicho señor.

Hoy se tratará este asunto en la reunión de padrinos.

Retraso

Se ha retrasado el Consejo de ministros que debía celebrarse esta noche en la presidencia.

Nombramiento

El señor Escartín ha sido nombrado Gobernador civil de Barcelona.

RODRIGO.

CONFERENCIAS PEDAGÓGICAS

Con bastante concurrencia terminaron en el día de ayer las Conferencias pedagógicas de este año, estando encargado del tema el señor Zubiate.

Los puntos que abarcaba dicho tema eran: 'Juicio crítico de los sistemas de organización escolar, enumerando sus ventajas é inconvenientes'.

El señor Zubiate demostró, como siempre, un profundo conocimiento en la parte de la Pedagogía denominada organización escolar, aduciendo gran número de pruebas para demostrar las ventajas é inconvenientes de cada uno de los diferentes sistemas de enseñanza, como asimismo razonó en conceptos lógicamente expuestos, la parte del tema que trataba de la diferencia entre la ciencia dada por el maestro á sus alumnos y la suministrada por los instructores ó monitores.

Le impugno el señor Aneró algunos conceptos en discretas y razonadas objeciones, tomando la discusión un carácter verdaderamente instructivo y recreativo entre este ilustrado maestro y la también ilustrada profesora doña Victoria Andrés, y los no menos ilustrados maestros señores Morante y Muñoz.

Seguidamente el señor Zubiate hizo el resumen de las Conferencias en forma concisa y elegante, por lo cual mereció la aprobación y unánime asentimiento de los concurrentes, dándose por terminadas las Conferencias hasta otro año.

Ayuntamiento

Ayer celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde don Herga y con asistencia de los señores Alonso, Sotillo, López Herrero, Quirós, Horga, Rivero, Raba, Toledo, Padraja, Elizalde, Truaba, Martínez, Incera, Piñal, Fernández, Gómez, Moral, Dórga.

Leída el acta de la sesión anterior, se acuerda aprobarla, después de hacer en ella algunas modificaciones de poca importancia.

El Sr. Piñal dice que siendo Alcalde se encargó de gestionar que no se suprimiese la Estación de Biología Marina. Lee una carta del señor Garnica diciendo que trabajará todo lo posible para lograr que no desaparezca el Instituto Biológico.

El mismo prometen en otras cartas los señores Romero Robledo y Azorrate.

El señor Quirós pide 15 días de licencia. Se le concede.

El señor González Trevilla dice que ha jurado el cargo de senador y se ofrece al Ayuntamiento para prestarle los servicios propios de su cargo.

La Cruz Roja envía el prospecto del libro que publica la Asamblea. El Ayuntamiento acuerda suscribirse á un ejemplar.

El señor Vega dimite el cargo de farmacéutico municipal. Informará la Comisión.

Se da cuenta de la real orden concediendo el título de «Siempre Benéfica» á la ciudad de Santander.

El «Club Ciclista Montañés» pide que no se le cobre el importe de la asistencia de la banda municipal á las carreras.

En votación nominal se acuerda no conceder la banda gratuitamente al «Club Ciclista».

Los vendedores del mercadillo de Astaranzas dicen que les perjudican mucho las expendedoras de frutas que venden en la vía pública pagando solamente diez céntimos.

Piden que se recojan los permisos para vender frutas. Informará la comisión.

(Entra el señor Ruiz Huidobro).

El gobernador civil ha aprobado el presupuesto del corriente año económico con una ligera modificación.

El presidente dice que habiéndose acordado en principio rebajar el impuesto de gancho del madero y no habiéndose llegado á un acuerdo entre concejales y asociados, se nombró una comisión mixta encargada de buscar una fórmula. La solución se encontró, y cumplida la misión de la comisión mixta, se entiende que está aprobado el presupuesto.

El señor Piñal dice que esa comisión se encargó de nivelar los presupuestos y que no se puede considerar aprobado éste.

Mientras se va en busca del acta de la Junta de Asociados, se discute un dictamen proponiendo que se conceda á don Manuel Toca permiso para hacer una construcción en Molnedo.

Se acuerda que vuelva el dictamen á la Comisión.

Después de la lectura del acta de la última sesión de la Junta de asociados.

El señor Piñal insiste en que no se puede considerar aprobado el presupuesto por la Junta de asociados.

Dice el Presidente que aprobado el presupuesto por la superioridad, desde hoy se pondrá en ejecución, y que no se vota este asunto.

El señor Tafall pide que se le abonen los intereses de una cantidad que se le adeuda por obras ejecutadas. Informará sobre este asunto la Comisión de Obras.

Varios contratistas de obras piden que se les abonen las cantidades que se les adeudan, para lo cual solicitan que se forme un presupuesto especial. Se aprueba el informe de la Comisión, en el que se indica el medio que pueden emplear los contratistas para obtener lo que se les adeuda.

Se aprueba un dictamen que á petición del señor Gómez había quedado sobre la mesa en la sesión anterior.

También estaba sobre la mesa un dictamen proponiendo la reorganización de la banda, conforme ha propuesto el director.

Se aprueba el dictamen contra los votos de los señores Alonso y Elizalde.

Acuérdase que, para socorrer á los damnificados por las tormentas en Castilla, se envíen á Valladolid 50 pesetas.

Propone la comisión que se conceda á don Santos Bustillo una parcela en Peña Castillo.

Queda el asunto sobre la mesa.

Se concede una sepultura en Ciriego á don Manuel Blanco.

La subasta para la adquisición de 10,000 adoquines se adjudica definitivamente á don Manuel Cacho Gómez, único postor.

Queda enterado el Ayuntamiento de las cuentas de obras, importantes 1,053'25 pesetas.

El señor Laguno pide la bonificación de cien litros de alcohol que se han derramado. El dictamen propone que se le abonen. Queda sobre la mesa.

El señor Sobarzo pide que se devuelvan cantidades que ha abonado por arbitrios. La comisión propone que no se haga la devolución y que se le obligue á abonar algunos arbitrios. Se aprueba el dictamen.

Y se levanta la sesión.

Carta taurina

A dos aficionados.

Muy señores míos: acabo de leer la inesperada cuanto afectuosa carta que sobre cosas taurinas me escriben ustedes desde Reinosa.

Paso por alto los inmerecidos elogios en ella dirigidos á mi insignificante persona y comienzo por advertir á ustedes, que creo haberles conocido á través del pseudónimo vulgarísimo con que despistarme quieren.

A pesar de esto no apoeo el tratamiento, por si acaso resultara poco respetuoso el hacerlo.

De todas veras les agradezco la cordial felicitación que me envían, pero mi acendrado amor á la justicia no me permite aceptarla.

Efectivamente, en un periódico reseñó la segunda corrida *Circum-taurina*, y como ustedes, según me dicen, han leído en periódicos locales y no locales revistas y artículos taurinos míos firmados con ese *manoseado* pseudónimo, atribuyéronme la paternidad de lo que no engendré.

Si yo fuese un tímido literario ¡qué hermosa ocasión para pavonearme á costa del ingenio ageno! Porque yo me figuro que no habrá tantinas ni llas capaces de creer que eran otra cosa que erratas como puños los *lapis* de más difícil empuña que notar pudieran ustedes.

Nada de eso. A cada uno lo suyo. Ya saben ustedes que digo grandes verdades. Y, si no, lean ustedes mi artículo de ayer. Conste pues, estimados señores, que transmito la felicitación al verdadero autor, á D... no lo digo, temeroso de herir la modestia de un verdadero amigo mío, cuya vida guarde Dios muchos años.

Es de ustedes afmo. s. q. b. s. m.

LUIS BARREDA.

Veraneo de la Corte

DESDE SAN SEBASTIÁN

(POR TELEGRAFO)

Otra vez sin firma

Madrid 26—3:15 L.

El marqués de Pidal, al regresar de Palacio, nos ha dicho que no ha puesto ningún decreto á la firma de la Reina.

No se comprende por los periodistas cómo puede ser que la Reina no haya firmado en todos estos días ningún decreto.

El disgusto de los periodistas contra el señor Pidal es grande, por la reserva que guarda, á pesar de sus promesas.

De paso

La familia real ha paseado esta mañana por las calles de la población, realizando compras en algunos establecimientos.

Huelga

Los obreros del taller mecánico de madera de la viuda de Urcola, se han declarado esta mañana en huelga.

La causa de esta ha sido el haber admitido en los trabajos de la fábrica á un contramaestre que anteriormente fué despedido.

Los obreros huelguistas se reunieron para redactar una exposición que dirigirán al gobernador civil.

El alcalde ha citado á los obreros huelguistas para las tres de la tarde á fin de encontrar una solución á la huelga.

En este momento siguen reunidos.

Desgracia

Cuatro vecinos de Orio se hallan trabajando en una gabarra, en el río, pasando piedra de una orilla á otra, cuando se fué á pique la embarcación.

De los cuatro individuos pereció ahogado uno llamado Juan Domingo Elizalde, de 54 años de edad, natural de Aya.

De veraneo

Ha llegado esta mañana la marquesa de Santa Cristina, prima hermana de la marquesa de Pidal.

En la estación fué recibida por el ministro de Fomento y otros amigos y familiares.

La marquesa de Santa Cristina se hospeda en Villa Satrustegui, con su hermana la condesa de Méndez Vigo.

—El tiempo es muy bueno.

La afluencia de veraneantes es cada vez mayor.

RODRIGO.

LAS CORRIDAS DE FERIAS

Puesto que comencé escribiendo algo sobre las corridas de ferias antes de celebrarse éstas, justo es que diga también algo del resultado de las mismas.

No lo hice ayer porque cedí el espacio al inteligente aficionado L. B.

Mucho y largo podría escribir, pero atenderé solamente á lo más saliente de ellas y, para hacerlo

EN LA ADMINISTRACIÓN de este periódico se reciben encargos de sujeción de toda clase de obras.

Dr. Corpas Castanedo
OCULISTA
consulta de 10 á 2, gratis de 3 á 9
SAN FRANCISCO 13, PISO SEGUNDO.

D. CARLOS M.º CONACHY
DENTISTA
Muelle, 34, segundo derecha

Lode Barcelona

Con motivo de la visita de la escuadra francesa al puerto de Barcelona, se han desarrollado en la ciudad condal, como ya deben saber nuestros lectores, sucesos lamentables que creemos no tengan consecuencias, pero que, repetidos, pudieran tenerlas gravísimas.

Los silbidos á la marcha real española en el teatro Tívoli y los vivas á Cataluña franceses revelan un estado de opinión funesto; estado de opinión que no se nutre, seguramente, con la de todos los catalanes, sino con una misérrima parte de ellos, pero que hay que sofocar á toda costa.

Para sofocarlo, el sable de los polizontes no es lo más á propósito. Tomar medidas represivas, cuando son necesarias, está muy bien; pero está mejor todavía prevenir los males, para no tener des-

pués que evitar su propagación violentamente.

Y la causa de lo que ocurre es, seguramente, es la funestísima política con que los Gobiernos contemporáneos están devastando la patria.

Contra esto protestan hoy cuatro exaltados, que sienten con más viveza que los demás; á los exaltados, si no se varía de rumbo político, seguirán los indiferentes y los pacíficos; seguirán todos.

Los periódicos de Barcelona no dan importancia á lo ocurrido. Nosotros creemos que, efectivamente, no la tenga. Pero lo que hay que evitar es que la adquieran en lo sucesivo sucesos semejantes: que las ideas separatistas, que hoy no arraigan en el pueblo catalán, arraiguen pronto, y arraiguen con alguna razón.

Album poético

AIRES MURCIANOS

LA CANCIÓN TRISTE

D'aquel hombre extraño
que esta mañana se arremanció,
la gente en un corro
s'apiña alreor.

Pácea que de tierras lejanas el probe
dista aquí llogó;
tió la barba blanca
los ojos azules y durce la vos...
¡los ojos azules y hundíos que miran
que da compasión!

De tóico lo c'habla
ni una palabrica siquís se entendió;

asi, resumiré las tres como si se tratase de una corrida de 18 toros.

El ganado

Por lo que respecta al ganado, indudablemente, la mejor y más igual corrida ha sido la mandada por don Felipe de Pablo Romero, que se corrió el primer día. Todos ellos eran finos, de libras y de bonita estampa.

Alas y Benjumes

A pesar de lo cual, hemos tenido Benjumes en esta plaza dos años seguidos. Los de Miura... ni fu ni fa. Fueron los más endebles en cuanto a carne y poder.

En general fueron bravos y nobles, desmintiendo la lúgubre leyenda que se ha formado respecto a las malas intenciones y a la falta de nobleza de los Miuras.

Picadores y banderilleros

Los picadores estuvieron voluntariosos... en aquellos toros que pegaban poco. Ni una sola vez entraron en suerte, sino hasta que ya habían corrido bien el toro y dádole algunos recortes para destronarle y quitarle pujanza por consiguiente.

Los espadas

Vamos ahora a juzgar las faenas de los espadas. Advertido de antemano que los dos que aquí han torreado son los de más «trono», los que más torrearán al año y los que más cobrarán. Por todo lo cual a ellos se les debe exigir más que a cualesquiera otros.

Los picadores y banderilleros

Los picadores cumplieron, sobresaliendo Paterillo y Bevertio, a quienes cito especialmente por ser nuevos en esta plaza y porque, a juzgar por sus actuaciones, figurarán pronto entre los matadores de novillos.

Los espadas

Trataré muy a la ligera de sus faenas en las dos primeras corridas y me detendré algo más en las de la última, por ser esta en la que mayor interés habrán puesto para ganarse la contrata del año que viene, y, además, por ser de la que conserve más frescos los recuerdos.

Guerrita. Héme aquí en un verdadero conflicto, porque ¿quién es el guapo que se atreve con el Guerra? No lo digo porque sea difícil juzgarle, nada de eso. Lo digo porque, por razones que no son del caso, el Guerra se ha convertido en una institución taurina, y sabido es que las instituciones son inviolables. G acias a Dios, no pertenezco yo, en materia taurina, a la clase de niños zangolotinos que aplauden todo lo que hace el Guerra, que está bien o está mal, verdad es que la mayoría de ellos no saben distinguir.

Por eso, porque no considero al Guerra una institución, me vuelvo contra él y voy a juzgar, desapasionadamente, e-o sí, su labor como espada, lamentando de verdad que en mi juicio no abundan más las alabanzas que las censuras.

Y para juzgar la labor del Guerra, tengo muy en cuenta lo que es y significa en esta época, tan decadente y mediocre, del toro, el dineral que cobra y sus no desconocidas imposiciones.

Y como para preámbulo son ya sobradas las consideraciones expuestas entré en materia juzgándole como director de plaza.

Para dirigir la lidia lo hizo al Guerra todo lo que le sobra como torero. En las tres corridas ha ocupado el primer puesto y en las tres, en muchas ocasiones, la plaza parecía un herradero, había mucha gente en el redondel y cada uno hacia lo que le venía en gana, resultando como consecuencia una brega alborotada que no aburría al ganado porque éste tenía sangre y era bravo de verdad.

Come matador no estuvo a la altura de su nombradía y fama. A ninguno de sus seis toros de las dos primeras corridas lo mató a ley. Les pasó sin parar lo suficiente, aunque dió algunos pases que remató con su maestría característica. No hizo nada notable en la muerte de dichos seis toros, aunque también hay que reconocer que no lo hizo mal en ninguno.

En la primera corrida, sobre todo, sacó del cofre el repertorio de floreos, monadas y adornos en los quites rematando algunos de estos con bonitas y bien dibujadas largas. En el quinto tomó los palos y alegrando a cuerpo limpio, metiéndose en la curva, revolviéndose, empujándose y coluipiándose en los mismos cuernos con un desahogo, un valor y un lujo de facultades pasmosas, jugó con el toro como si éste fuese de cartón.

Después de todo esto, dió un quiebro sin querer clavar y a continuación puso tres pares cambiando de frente y sobaquilleando que no hay más que pedir.

En la tercera corrida estuvo mejor que en ninguna como matador. En su primero, que, a mi juicio, fué el mejor tratado y muerto, demostró sus conocimientos en el arte. El bicho se tapaba y bus caba la defensa en las tablas. De ellas le sacó con una inteligente faena, si no elegante y de lucimiento, muy inteligente y de castigo con la que consiguió a un toro que se iba para la dehesa.

Cuando tuvo el toro en los medios, comprendiendo que había que aprovechar, lo igualó y de cerca y por derecho arrancó a matar, dando una buena estocada, que de no estar un poquito caída, hace rodar al toro como una pelota. Nutridos aplausos y la oreja de la res premiaron tan meritoria faena.

Reverte: Poco he de decir de este simpático diestro, pues bien conocido es por este público.

En la primera corrida estuvo muy afortunado con el estoque, logrando sus tres toros de tres estocadas. No lo estuvo tanto en la segunda corrida, por más que a su segundo le dió la estocada de la tarde.

A su primero de la tercera le toréó con inteligencia para sacarle de las tablas. Jugando el estoque, dió tres pinchazos y una media perpendicular, tirándose bien en esta y entrando despacio en la suerte.

Los presidentes

Tuvimos dos, uno para la primera y otro para las dos segundas. El gobernador civil señor Rothwas que presidió la primera, no estuvo al tanto del todo, pues mientras en algunos de los toros, arrojó el primer tercio, en otros, en el cuarto principalmente mandó cambiar la suerte antes de tiempo, aunque otra cosa digan los que todo lo juzgan benevolamente.

El cuarto toro no tomó más que tres varas propiamente tales, y si es verdad que tuvo clavada un buen rato una garrocha, no fué esto motivo suficiente para juzgar al toro bien castigado, pues hay que tener en cuenta que solo la tuvo enhebrada en la piel. Mucho más castigado fué el primer toro al que le dejaron clavado profundamente más de medio metro de garrocha, y sin embargo en él se apuró la suerte.

El alcalde, señor Horga, que presidió las otras dos corridas, estuvo bastante acertado, aunque otra cosa digan algunos amigos suyos. Únicamente se apresuró algo al cambiar el primer tercio en el sexto toro de la tercera, por cuya causa dió tanto que hacer a Reverte.

Siguro estoy de que no he de gustar a muchos lo que digo del Guerra. Hay aquí buen número de entusiastas de dicho espada a quienes le parecerá mal todo aquello que signifique censura para «su matador». En justificación les diré que yo juzgo la labor del Guerra sin el apasionamiento que a ellos los ciega. Yo también en «mis tiempos» tuve debilidad por un torero inmensamente mejor que Guerrita Mas tarde, curado ya de aquellos entusiasmos, comprendí que mientras ellos me dominaron cometí bastantes majaderías. Entre ellas la de criticar a todo revistero que no batiese palmas en loor de las faenas «del mio» aunque fuesen desastrosas.

EL TIO VERDUGUILLAS.

CARRERAS DE VELOCIPEDOS

Con una entrada que llenaba todas las localidades altas y bajas del velódromo y con tiempo espléndido se celebraron ayer las anunciadas carreras de velocipédos que resultaron muy lucidas como era de esperar.

Empezó el espectáculo un poco más tarde de lo anunciado por esperar a los ciclistas franceses que se habían inscrito para las carreras y que debían llegar en el tren de Bilbao a las cinco; pero no vinieron y se verificó el desfile por todos los corredores, saliendo a la pista en traje de faena Parra, Requivila, Herrero, Pombo (Fernando), Abadal, Peris, Labadie, Sebastián, Corral y Mas carón, que dieron dos vueltas sin apresuramientos al almance como era natural, mientras la banda de música municipal tocaba la Sardanica del insigne Bretón.

Enseguida comenzaron las carreras verificándose en primer término la Preparatoria, en la cual tomaron parte los señores Re-quisivila, Parra y Herrero, ganando el primero la medalla de plata y el segundo la de cobre. El recorrido era de 1.250 metros (cinco vueltas).

Después tuvo lugar la Local, de seis vueltas, 1.500 metros, corriéndola Requivila, Pombo y Parra, y llegando primero Requivila y después Pombo, quienes ganaron objetos de arte.

En segunda, alterando el orden del programa, se corrió la Internacional, de 4.000 metros, 16 vueltas, 50, respectivamente, en la cual tomaron parte los corredores Abadal (de Barcelona), Peris (de Madrid), Labadie (de San Sebastián) y Sebastián (de Barcelona), ganando la carrera Abadal de cuya velocidad y resistencia teníamos noticia por haber competido ya en Madrid, en el campeonato de España, con Lozano y Luis del Campo. En la última vuelta, 250 metros, sólo tardó 17 segundos. El segundo premio de esta carrera le ganó Peris, y el tercero Labadie.

Después se disputó el campeonato provincial, corriendo Corral, Requivila y Parra. Este se retiró a la segunda vuelta.

En el recorrido de 10 vueltas, 2.500 metros, en el cual ganó el campeonato el joven Roberto Corral, que llegó a la meta con la ventaja de un segundo antes que su compatriota. Los premios eran: un objeto de arte y diploma de campeón, el primero, y un objeto de arte el segundo.

La quinta carrera, amateurs, fué corrida por Pombo, Herrero y Parra, el cual se retiró también esta vez. Había dos premios, consistentes en objetos de arte, y se recorrieron 2.000 metros (8 vueltas), que terminó primero Pombo y después Herrero.

Por último, se verificaron dos carreras de tandens. En la primera internacional, de 20 vueltas, 5.000 metros, tomaron parte los equipos Abadal-Peris, Sebastián-Vallina y Labadie-Mascarón, retirándose a la segunda vuelta este último. Desde el primer momento se hizo el anuncio del resultado. El equipo Abadal-Peris era fuertísimo, y aun cuando hasta el término de la carrera se dejó entrenar, sosteniéndose delante a buena marcha el otro, en cuanto quiso ganó con vertiginosa rapidez distancia y concluyó la carrera casi con una vuelta entera de ventaja. Los premios consistían en 150 y 75 pesetas, respectivamente.

En la segunda carrera de tandens, Amateurs, tomaron parte dos equipos, Vallina-Corral y Parra-Agosti, ganando el primero el premio, que consistió en dos medallas de plata. El recorrido era de 3.500 metros (14 vueltas).

En resumen, las carreras fueron bonitas, sobresaliendo las dos internacionales, por la distancia y por el número y condición de los corredores. La de tandens fué muy interesante.

Para otro día, sin embargo, y en atención a la mucha y distinguida concurrencia que acude al velódromo, nos permitimos hacer dos ruegos: el primero, que ya que las carreras están concertadas de antemano no se gaste tanto tiempo en los intermedios de una a otra; y el segundo que se coloque allí un encerrado donde pueda hacerse saber al público las variaciones introducidas como ayer en el programa de última hora.

Esto y el componer los programas con los nombres de los corredores de cada carrera, evitaría que el público tuviera que preguntar a cada paso, y por consiguiente daría más interés al espectáculo, que desde luego es una amenidad más en la lista de festejos.

cinco de Pomaluego, Enrique Mora y Patricio Méndez con los de Argomilla, Luis Cobo y Cipriano Mazo, éstos dos últimos dieron de palos a Patricio y Enrique, infiriendo al primero lesiones en la cabeza que curaron a los 29 días y otras al segundo que curaron a los siete días; y el Patricio a su vez causó con arma blanca heridas a Cipriano Mazo que necesitaron 28 días de asistencia facultativa.

El ministerio fiscal pidió se impusiera a Luis y Cipriano, como autores de uno de los delitos y de una falta de lesiones, al primero por ser reincidente cuatro meses y un día de arresto por el delito y quince días por la falta, y al segundo por ser menor de dieciocho años y mayor de quince multa por el delito y quince días de arresto por la falta, solicitando también se impusiera al Patricio Méndez por el otro delito de lesiones dos meses y un día de arresto y a todos las costas, indemnización y costas correspondientes.

Las defensas de Luis, Patricio y Cipriano solicitaron su absolución, la del primero por falta de participación en los delitos y falta perseguidos, y las de los otros dos por haber obrado en defensa propia.

El Dr. Audet en Bilbao

ESTARÁ MUY POCOS DÍAS SOLO HASTA EL 29 DE JULIO CONSULTA DE 8 A 12 Calle Ibañeta, letra C

A las ocho de la mañana del lunes último salió de su casa, con objeto de ir a pescar mariscos en la costa, el vecino de Islares José Gil Campo, de treinta y cinco años, casado y de oficio labrador.

Como tardaba en regresar a su casa, la mujer dió cuenta al alcalde pedáneo, el cual a su vez lo partió a una pareja de la guardia civil del puesto de Liendo.

Las autoridades de Islares y la guardia civil practicaron un reconocimiento en una extensión de dos kilómetros, por el sitio en que se supone que estuvo pescando el desaparecido.

El reconocimiento no dió resultado alguno. Se supone que fué arrastrado por alguna ola.

En Burgos fué detenido el domingo frente a la Diputación, un individuo francés de nacionalidad, que dió gritos de ¡Viva Cataluña francesa!

Se le ocupó una navaja de las llamadas de lengua de vaca y una pistola.

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro: Ramona Muñoz, erosiones en la frente y cara; Ramona Cortina, de erosiones en la oreja izquierda y cara; Jose Quintana, de una herida incisa en el dorso de la mano izquierda; Angel Martínez, de dos heridas contusas en la mano derecha; Carlos Fernández, de heridas por magullamiento en los dedos medio, anular y meñique de la mano derecha y pérdida de la falange del dedo anular de la misma, y Gabino Bourdes, de una herida contusa en la región frontal.

Antiguos clientes del Agua de Colonia preguntan frecuentemente a Bilbao por qué causa, encontrándose tan delicado perfume en frascos, cuenta gotas de gran lujo en las perfumerías, algunas de éstas resisten a venderla hasta que el comprador se niega a tomar otra marca que la de Orive. Muy sencillo. Porque escaramuzan la venta de sus frascos a precios fabulosos, ó porque desean ganar enormidad con marcas extranjeras.

El Agua de Colonia de Orive deja al vendedor un 25 por 100 de utilidad y algunas perfumerías no se contentan con menos de 50 ó 60 y hasta 100 por 100 de ganancia. Esa es la explicación. Exíjase siempre el Agua de Colonia de Orive que en clase extra y lujosa es la más barata del mundo.

Pérdida El que hubiera hallado un paquete con resguardos del Banco de España y de Santander, puesto que ningún valor tienen para él que los haya encontrado, se replica los devuelva en la sastrería de don Alejandro Ramos, calle de la Blanca, número 24 y 26, donde se le gratificará.

El gobernador civil ha impuesto una multa de quince pesetas a Ventura Montaña, dueño de un puesto de la feria en la Alameda Segunda, por desobedecer y contestar en malas formas a los agentes de vigilancia.

En el ayuntamiento de Arenas se halla expuesto al público el padrón de edificios y solares.

El gobernador civil de Oviedo ha autorizado a la Sociedad anónima de La Monjoja, para remitir a Unquera, diez cajas con 300 kilos de dinamita a la consignación de don Anastasio Noriega.

Para entregarles documentos que les interesa, que se encuentran depositados en esta Comandancia, de Marina, se cita a don Teodosio Ruiz González y don Enrique Aranduy y Zabala.

Este se apercebó a tiempo y trató de detener al caco, el cual se dió a la fuga siendo perseguido por varias personas.

El caco huyó por la calle de Las Naos y se fué a esconder entre las velas de barco que tiene allí el señor Anavitarte.

Allí fué detenido por el guardia municipal José Rucabado quien le condujo a la prevención.

El detenido se llama Enrique Pérez Geriot, de 22 años, natural de Buenos Aires, según dice. No tiene domicilio fijo en esta ciudad. A las nueve de la noche ingresó en el carcel.

El día 1.º de agosto próximo, a las nueve de la mañana, se verificará la entrega en caja de los mozos del reemplazo del presente año.

Los Parches de Wasmuth contra los callos pueden ser llevados todo el día en el calzado.

Sección marítima Situación de los buques surtos en la bahía al anochecer de ayer. Muelle de Calderón.—Vapores Maria Gertrudis y Rosario. Idem de Albareda.—Vapor Auclande Castle. Idem del ferrocarril.—Vapor inglés Bellington. Primer muelle.—Vapor Ibaizabal. Segundo muelle.—Vapor Cabo Quejo. Quinto muelle.—Vapores Campeador y Cabo Prior.

En el Astillero.—Vapor Astillero. San Salvador.—Vapor Santurce y el inglés Merredio. En bahía.—Vapores Cibrvana, Camargo, J. Jover Serra y el noruego Lionel.

R. PRESMANES, dentista Puente, núm. 1 duplicado, principal. La guardia civil del pueblo de Revilla (Palencia) ha comunicado al gobernador de aquella provincia que el día 14 del actual y al penetrar en la cueva denominada del «Toro» los sacerdotes don Miguel Fernandes y don Luciano Huidobro, curas párrocos de los pueblos de Pomar y Villadiego, respectivamente, acompañados del joven Aurelio Valpuerta, encontraron el internarse un kilómetro próximamente en la citada cueva el esqueleto de un hombre, el cual conserva las zapatitos y la badana del sombrero rodeada al oráneo.

Supónese que se trata de un crimen misterioso. DEPENDIENTE DE BARBERIA HACE FALTA—RIBERA, 11 Las ferias Con mucha animación se celebraron ayer los festejos anunciados, especialmente las carreras de velocipédos y la velada. Hoy habrá música de once a una en la Alameda por la mañana, y por la noche se celebrará velada con iluminación general.

Con gran sentimiento participamos a nuestros lectores la noticia del fallecimiento del respetable y virtuoso sacerdote don Serapio de la Sota y Cagilla, cura párroco de Bárcena de Cicero, persona que disfrutaba en esta población y en los pueblos del Arciprestazgo a que pertenece su parroquia, grandes y merecidas simpatías.

¡Dios le haya acogido en santa gracia. También ha fallecido en Reinosa, después de recibir cristianamente los Santos Sacramentos, la distinguida señora doña Luisa Garciaena, madre política del señor don José Bote, al cual como a toda su familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ricardo Ruiz Pellón DENTISTA Ha trasladado su gabinete dental a la Alameda Primera, 10 y 12, principal doha. Ayer, en el tren correo del Norte, marchó el espada Guerrita acompañado de su cuadrilla.

Leemos en un periódico de Valladolid que la recolección de cereales se hace rápidamente. La cosecha, que ha presentado tantas fases durante el año agrícola, terminará por satisfacer a la mayoría de los agricultores, pues el fallo de algunas semillas se suplirá con el buen grano y excelente aspecto de los frutos de otras.

En plena recolección no puede precisarse el resultado del trigo, que en aquella región es la principal semilla por todos conceptos y la que sirve de barómetro para la cotización de todas las otras.

Incendio Comunican de Valencia que se ha declarado un formidable incendio en una posada de la calle del Cuartel. El fuego destruyó un depósito donde había almacenados seis mil haces de heno, destinados a la venta en estos días de feria.

Dimisión—Situación grave Anuncian del Ferrol que ha presentado la dimisión el capitán general del departamento, por habersele ordenado que despachara del arsenal a 800 obreros, a lo que se negó aquél por no dejar en la miseria a otras tantas familias.

Entre los obreros del arsenal se nota gran agitación a consecuencia de la despedida de muchos de sus compañeros. El gobernador militar ha hecho saber a las autoridades que no dispone de fuerzas para reprimir cualquiera alteración del orden.

La huelga de Bilbao Los señores Zubiria y Vilallanga, representantes del Consejo de Administración de la fábrica Altos Hornos de Bilbao, han visitado hoy al ministro de la Gobernación señor Dato.

Este les manifestó los deseos del Gobierno que son los de que la huelga termine pronto. Las autoridades—dijo—no pueden inclinarse ni por los fabricantes ni por los huelguistas. Esta tarde visitarán al señor Silvela. El señor Zubiria regresará esta noche en el tren expreso de Bilbao. El señor Vilallanga se quedará en Madrid.

Plazo Un despacho de Algeciras dice que el gobierno inglés ha concedido a las empresas del dique que se construye en Gibraltar un plazo de tres meses para que queden terminados los trabajos.

Un coche de alquiler, propiedad de don Toribio Palazuelos, que venía del Sardinero, sin gente, bajó a escape con las bestias desbocadas, por la calle de Santa Lucía, y al llegar a Motezuma, chocó con tan grande ímpetu que se rompió la lanza en pedruzcos, uno de los cuales atravesó a un caballo y le dejó muerto. El cochero, hombre de 48 años, llamado Pablo Martínez Diego, fué despedido del pescante en el encontronazo, y sufrió contra el muro cercano tan rudo golpe, que aun cuando a primera vista sólo presentaba una erosión en la frente, cuando le llevaron a la Casa de Socorro había experimentado una gran conmoción cerebral y poco después falleció el desgraciado. El digno sacerdote D. Rogelio Iruretagoyena llegó a tiempo de administrarle, todavía con vida, la Santa Unción.

El coche, muy deteriorado, fué bajado después y conducido a la cochera con un caballo solo. No nos cansaremos de repetir que estas desgracias ocurren con relativa frecuencia por la bárbara costumbre de algunos cocheros de maltratar de un modo cruel al ganado.

¡Ah! si en beneficio de los mismos cocheros se les impusieran justísimas multas cada vez que castigan el ganado, otra cosa sería seguramente y no se repetirían esos sensibles accidentes.

Cuando en el intervalo de 4 años se acredita un medicamento universalmente, es prueba evidente de que los resultados ó efectos del mismo han sido satisfactorios. Esto ha sucedido con el tan justamente acreditado medicamento contra las afecciones del estómago titulado Estómago Artificial ó Polvos del Dr. Kuntz, que se conoce en el Nuevo y Viejo Mundo como el verdadero remedio contra afecciones del aparato digestivo.

Cognac fino de sidra de los señores Blanco hermanos RIVADESELLA Superior a sus similares y a toda clase de agnientes, anisados y licores, tómese una copa después de las comidas como tónico y estomacal. Píbase en cafés, fondas y restaurants. Se vende en las tiendas de ultramarinos y confiterías.

D.ª BENET, médico y DENTISTA Solo ejercer esta especialidad — Muelle 14, 2.º Para lograr el perfecto desarrollo en los niños de pecho Además del exacto cumplimiento de los preceptos higiénicos, requiere un alimento adoptado a las condiciones del organismo y que el niño tome con agrado; que bajo todos los aspectos resulte provechoso sin causar infartos, ni erupciones, ni perturbaciones digestivas, sino que al contrario, acelere el regular crecimiento del cuerpo, vigorice todos los órganos (huesos, músculos, grasa, sangre) y mantenga, en fin, sin el menor trastorno el estado general. Esas condiciones reúne, conforme se ha comprobado mil veces en esos últimos treinta años, la bien conocida y acreditada harina Nestlé, polvo de leche y galleta confeccionada con la mejor leche suiza, galleta de harina de trigo y azúcar, mezclado todo formando un alimento estable sin gérmenes morbosos y siempre de iguales cualidades.

Las madres, usando ese preparado, disponen de un alimento sin defecto alguno capaz de asegurar la salud de sus hijos en todo tiempo, así en los rigurosos meses de canícula como en los molestos días de viaje.

El doctor Audet en Santander Los días 30 y 31 de julio y 1, 2 y 3 de agosto. Hotel Europa; consulta de 8 a 5.

MAS TELEGRAMAS INTERIOR Fallecimiento Madrid 26—10'20 m. Ha dejado de existir en esta corte el intendente general de la Real Casa, señor Abella.

Incendio Comunican de Valencia que se ha declarado un formidable incendio en una posada de la calle del Cuartel. El fuego destruyó un depósito donde había almacenados seis mil haces de heno, destinados a la venta en estos días de feria.

Dimisión—Situación grave Anuncian del Ferrol que ha presentado la dimisión el capitán general del departamento, por habersele ordenado que despachara del arsenal a 800 obreros, a lo que se negó aquél por no dejar en la miseria a otras tantas familias.

Entre los obreros del arsenal se nota gran agitación a consecuencia de la despedida de muchos de sus compañeros. El gobernador militar ha hecho saber a las autoridades que no dispone de fuerzas para reprimir cualquiera alteración del orden.

La huelga de Bilbao Los señores Zubiria y Vilallanga, representantes del Consejo de Administración de la fábrica Altos Hornos de Bilbao, han visitado hoy al ministro de la Gobernación señor Dato.

Este les manifestó los deseos del Gobierno que son los de que la huelga termine pronto. Las autoridades—dijo—no pueden inclinarse ni por los fabricantes ni por los huelguistas. Esta tarde visitarán al señor Silvela. El señor Zubiria regresará esta noche en el tren expreso de Bilbao. El señor Vilallanga se quedará en Madrid.

Plazo Un despacho de Algeciras dice que el gobierno inglés ha concedido a las empresas del dique que se construye en Gibraltar un plazo de tres meses para que queden terminados los trabajos.

NOTICIAS VIÑA LOMBA OCULISTA CONSULTA DE 10 A 1 BLANCA 12, PRIMERO.

Audiencia En la Sección segunda se celebró ayer la vista de la causa del Juzgado de Instrucción de Villacarrido, seguida contra Luis Cobo Manteón, Cipriano Mazo y Patricio Méndez, vecinos de La Encina y Argomilla de Cayón y procesados por que habiéndose promovido una cuestión entre los ve-

Sombreros para señoras, últimas creaciones desde 10 pesetas. Hay ricos modelos, alta fantasía. Au Petit Parisien.—Sombrereria, 8; BILBAO Una desgracia Poco después de anochecer ocurrió ayer una tremenda desgracia en el site de la cuesta de Motezuma.

Si la noticia se confirma será de mucha gravedad el conflicto obrero que se promueva en Algeciras, donde habitan la mayoría de los obreros.

Bombita

Cuando todo el mundo creía que el diestro Bombita se hallaba por completo curado, ha sufrido una recaída. El doctor Bravo confía en que logrará reducirle la fiebre que le aqueja, y espera que pronto podrá cumplir sus compromisos taurinos.

EXTERIOR

Relevado

Madrid 26 -10'30 m. Anuncian de París que el general Negrier, vencedor del Tonkin, ha sido relevado de su empleo por el lenguaje empleado hablando del asunto Dreyfus.

Risas

Dicen de París que Le Journal manifiesta en su artículo de fondo que no hay un francés que no se ría cuando oye hablar de la anexión de Cataluña a Francia.

Un crédito

Telegrafían de Londres que las Cámaras han votado un crédito de 20 millones 600.000 libras esterlinas para la construcción de defensas de costas y ampliación de los arsenales.

Botadura

Según telegrafían de Londres ha sido botado al agua con felicidad el acorazado Bonjeans.

Una carta

Dicen de París que Le Gaulois acoge el rumor de que las medidas adoptadas contra el general Negrier obedecen a haber éste dirigido una carta al presidente de la República, pidiendo que el ejército fuera respetado.

En vista de esto, el Presidente trasladó la petición al ministro de la Guerra y entonces éste dispuso dos meses de arresto contra el mencionado general.

Contra Ottis

La prensa de Nueva York sigue pidiendo el inmediato relevo del general Ottis para la pacificación de la isla de Luzón.

El asunto Dreyfus

Comunican de París que las medidas adoptadas contra los generales Negrier y Pellieux han dado motivo para que la prensa antirevisionista combatiera la disposición adoptada contra los mencionados generales.

Añade que tal medida es una intimación para ejercer coacción en el Consejo de Rennes.

En cambio la prensa revisionista aplaude al Gobierno por la decisión y energía que ha demostrado al castigar a dichos generales.

Añade que de este modo a los oficiales para que repriman sus ímpetus y se pongan al lado del Estado, ó de lo contrario renuncien a sus carreras.

Lynchamientos

Cablegramas de Washington dicen que seis negros fueron lynchados en Salsob, Estado de Georgia.

Una de las víctimas fué despedazada y repartidos sus trozos entre la multitud. RODRIGO.

BOLSA

Table with columns for MADRID, Interior, Exterior, Amortizable, Obligaciones de Aduanas, Billetes de Cuba de 1890, Obligaciones de Filipinas, Cédulas del Banco Hipotecario, Cambios, París a la vista, Londres a la vista, BOLEIN, PARIIS, and Cotización.

Table with columns for París a la vista, Londres a la vista, BOLEIN, PARIIS, and Telegrama de Bénard y C.

Cotización de las operaciones verificadas en el día de hoy por los Corredores del Colegio de esta plaza. Obligaciones de Aduanas, 94'35. París 3 días vista, 22 60. Londres, a librar, 30'90. Santander 26 de julio de 1893.—El adjunto de turno, Valentín F. Carbava.

Ultima hora

Conferencias terminadas Madrid 27—1'15 m. Dicen de la Haya que se ha redactado el acta final de las conferencias para el desarme. El acta está firmada por todos los representantes de las potencias. Los Prisioneros Se dice que el Gobierno ha ofrecido a las familias de los prisioneros situar fondos en Manila para sufragar las necesidades de nuestros compatriotas.

Lo de Cataluña

Dicen de Barcelona que la agitación separatista es producida por algunos literatos y muchos jóvenes desocupados.

Empiezan su labor fundando círculos y después publican periódicos. Censuran a los regionalistas de los que dicen que son carlistas y no separatistas como ellos.

Declaraciones de un diputado

El diputado carlista por Tolosa, señor Pradera, ha hecho nuevas declaraciones sobre los ministros que componen el actual Gobierno.

Ha dicho que el ministro de Gracia y Justicia, señor Durán y Bas, es el que tiene más talento de todos los ministros. Hablando del general Polavieja, dijo que es un buen soldado, pero que no sirve para ministro de la Guerra.

Las Cortes

SENADO

En el Senado el general Weyler consuma su turno contra el proyecto de fuerzas terrestres.

Opina que durante algunos años debíamos limitarnos a un ejército de cuarenta ó cincuenta mil hombres.

Se muestra conforme con las manifestaciones de Romero y Canalejas sobre economías en las diócesis y embajadas. Pide que se suprima la Presidencia del Consejo de ministros, proponiendo que la desempeñe cualquier ministro.

Dice que Silvela nada hace que conduzca a la regeneración. De Polavieja dice que sólo trajo al Gobierno un programa político anticuado. Luego añade: Celebro no haberme sublevado en Cuba, aunque estuve en mejores condiciones que Blanco para hacerlo.

No pertenezco a ningún partido. Sólo me debo a la patria y al ejército. España atraviesa por momentos críticos. Temo que después de estos motines y trastornos pasados ocurra algo grave.

Si no se remedia la actual situación, será necesario pensar en lo que convenga hacer para salvar a la patria y al ejército. (Sensación.)

Los soldados no se sublevan ya como antes por cuestiones políticas, pero todo es posible ante el malestar del país. (Impresión.)

Se me han hecho excitaciones sediciosas, que siempre rechacé. Reconozco que en algunas ocasiones una sublevación ha regenerado un país. (Sensación)

Recuerda las sublevaciones del duque de la Torre, O'Donnell y Martínez Campos. Le contesta el general Azcárraga, quien defiende la gestión de los últimos ministros de la Guerra.

El señor Dato protesta contra las amenazas hechas por Weyler, de quien dice que, no habiendo sabido vencer en Cuba, se halla incapacitado para amenazar. Luego añade: El país se ha sacrificado por el Ejército.

Pasó ya la época de los pronunciamientos. Si alguien se atreve a colocarse fuera de la ley, será castigado por alto que esté.

El general López Domínguez dice que se lamenta del espectáculo que se está dando. Afirma que si fuera bien aplicado el dinero que se dedica a Guerra y Marina, todo podría arreglarse.

El general Polavieja defiende su gestión en el ministerio. Nada dijo contestando a las amenazas de Weyler.

Se aprueba el proyecto de fuerzas terrestres. Se reanuda el debate de la ley de sanidad. El señor Pulido hace algunas observaciones. Se levanta la sesión.

CONGRESO

En la sesión del Congreso el señor Muñer denuncia algunas informalidades cometidas por el conde Casa-Vallencia en las cuentas que rindió cuando fué embajador en Londres.

El señor Pi y Margall pregunta si se prorrogará la ley especial para la represión del anarquismo, a la que califica de inícuca.

El señor Silvela le contesta afirmativamente. Se aprueba una proposición del señor Cortezo que pide se apliquen las disposiciones de la ley de Sanidad referente a los acuerdos adoptados en la conferencia de Venecia.

Se reanuda la discusión del proyecto relativo a las deudas. El señor Canalejas lo combate enérgicamente.

El señor López Puigecerver califica de locura la pretensión de hacer cien millones de economías.

El señor Villaverde declara que mantiene el artículo séptimo, que trata de las relaciones del Tesoro y el Banco.

El señor Azcárate combate la absorberencia del Banco, al que censura con gran dureza.

Es aprobado el artículo primero y se levanta la sesión.

Protestas de españolismo

Hoy el señor Romero Robledo reproducirá en el Congreso la cuestión de Barcelona, a causa de haberse recibido telegramas de las Sociedades tituladas «Coros de Clavé», que dicen que los catalanes que las componen son muy españoles y que quisieron cantar un himno a España en el festival organizado por el Circolo de Bellas Artes en honor de los marinos franceses, pero que las autoridades se lo prohibieron.

Sobre créditos extraordinarios La comisión de presupuestos ha delibe-

rado sobre los créditos extraordinarios del departamento de Guerra para pago de jefes y oficiales de Ultramar. Los individuos de las minorías se oponen a concederlos.

Formularán voto particular. También combatirán el crédito extraordinario del departamento de Marina, alegando que se tratara de mantener armados buques inservibles.

Consejo de ministros

Madrid 27—2'25 m.

En el Consejo de ministros celebrado esta noche se ha acordado dar nuevas instrucciones a la comisión encargada de gestionar el rescate de los españoles prisioneros de los tagalos.

Entre las instrucciones acordadas figura la de dar a la comisión orden de que vuelva al campo filipino.

El Gobierno tiene esperanzas de zanjar este triste asunto con éxito.

Han sido denegados varios indultos de pena de muerte y se han concedido algunos. El señor Durán y Bas se ha negado a dar los nombres de los indultados.

Se aprobaron algunos expedientes de Hacienda.

Los ministros trataron también de los trabajos parlamentarios, confiando en que hoy será aprobado el proyecto de las Deudas.

Villaverde rehusó concretar su actitud dar explicaciones completas acerca de las dificultades surgidas a última hora.

El de Marina dió cuenta a sus compañeros de las instrucciones enviadas a los arsenales.

En ellas no se ordena despedir obreros. Esto se estudiará durante el interregno parlamentario.

El de Gobernación anunció que Romero Robledo suscitará hoy en el Congreso la cuestión de Barcelona, haciendo una pregunta relacionada con el alcalde, señor Robert.

El general Polavieja anunció que el viernes marchará a los baños de la Bourboule.

Se dió cuenta de la conferencia celebrada con la Comisión de los Altos Hornos de Bilbao.

Se abriga la esperanza de que pronto terminará la huelga por haber muchos obreros dispuestos a volver al trabajo.

El señor Silvela dió cuenta de que le ha visitado el Presidente del Senado, general Martínez Campos, para comunicarle que le han manifestado los senadores que con objeto de limitar el periodo legislativo, no pedirán votacioner nominales. RODRIGO.

SIN BOMBO

Los conocidos licores ANISETE ALFREDO y ANIS TIERRUCA, como todos los demás que fabrica esta casa, han llegado a conseguir hacerse populares por la bondad de sus clases. Pidáanse con preferencia en todos los establecimientos.

RESTAURANT

EL CANTÁBRICO DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ Socio gerente que fué de la Villa de Suances CALLE DE HERNAN CORTÉS (Plaza Nueva) Palacio del señor García Macho TELÉFONO, NÚMERO 300 Cocina francesa y española.—Servicio a la carta Comedores sencillos é independientes. Plato del día: Ragú de ternera a la francesa.

Anuncios

MOSAICOS El mosaico más barato es todo aquel que está bien elaborado, que tenga solidez y que los colores sean inalterables por la acción del frío ó calor atmosférico. En estas condiciones solo puede ofrecerlos La Industrial FÁBRICA DE V. VALDERE Y MA.—Calle de Burgos. SANTANDER

CONFITERIA DE VARONA Ensaladas y bollos de leche para el chocolate. Maiz, alubias, habas, cebada, garbanzos, aceite y demás frutos coloniales a precios muy arreglados; dirigid los pedidos a CIPRIANO VILLEGAS RIBERA, 9

D' Hers PROFESSEUR DE LANGUES VIVANTES 20 AÑOS DE PRACTICA Cursos de francés é inglés, lectura, escritura y conversación. San Francisco, 22, 1.º, segunda planta

PLANCHADORA camisa con brillo, 25 cts. puños y cuello, 15 cts. Atrazanzas, 17, 3.º Fabrica de Piedra Artificial Balastradas de diferentes formas, pilastras y toda clase de adornos en cemento: se garantiza que no sufren alteración a la intemperie. Cemento Portland en barriles, clase extra, superior a todas las marcas conocidas; precios baratísimos. Para pedidos dirigirse a la fábrica de mosaicos LA CANTÁBRICA Plaza de la Esperanza, número 6, junto a la tienda EL SITIO.—Santander

EJERCICIOS DE SAN IGNACIO ó SEA PRACTICA DE LOS MISMOS Un tomo elegantemente enmendado Se halla de venta en Valladolid en la librería de don José Manuel de la Cuesta, Cantarranas, números 38 y 40. En Santander en las librerías católicas del Puente y en la administración de este periódico al precio de una peseta cuarenta céntimos. Es muy provechoso para las personas que hacen los ejercicios de San Ignacio. Además de los ejercicios, tiene cincuenta meditaciones sobre las verdades fundamentales de la fé a varias lecturas sobre los títulos que hay para amar a Dios y sobre el aprecio de la divina Gracia

COMPañIA VINÍCOLA DEL NORTE DE ESPAÑA BILBAO-HARO Rioja Clarete-Rioja Blanco COñAG DE RIOJA Rioja espumoso (CHAMPAGNE) CHACOLÍES BLANCOS Y TINTOS DE VIZCAYA ÚNICO DEPÓSITO EN SANTANDER: ALMACÉN DE VINOS DE B. Martínez y C.—Alameda, núms. 20 y 22—Teléfono núm. 80 SERVICIO A DOMICILIO

RELOJERIA Y PLATERIA DE RAMÓN R. PÉREZ En este acreditado establecimiento hallará el público variado surtido de platería y relojería a precios muy económicos. Relojes bolsillo repeticiones de horas, medias y cuartos, a 100 pesetas. Relojes acero, ocho días cuerda, sólidas y garantizadas máquinas, a 55 pesetas; sistema Roscoff en acero ó níquel, a 25 pesetas; completo y variado surtido en todos los sistemas conocidos. Hay gran colección en relojes de señora desde 15 pesetas y para caballero desde 10 pesetas.—Se hacen toda clase de trabajos y composuras en oro, plata y relojes. Se compra oro y plata. DERECHOS 3, San Francisco, 3.

GRATIS A los lectores de este periódico A FIN DE VULGARIZAR SUS MAGNÍFICOS RETRATOS AL CARBÓN La Asociación de Artistas Parisienses (otografía una hermosa ampliación al tamaño natural, hecha al carbón, enteramente gratis, a condición de enviar cortado este anuncio, dentro de veinte días, a contar desde la fecha de este periódico, al Director MR. SCHNEIDER, Asociación de Artistas Parisienses, en su domicilio particular, 28, Rue de Moscou, París. La fotografía será devuelta intacta con la ampliación. (Inscribese el nombre al verso de la fotografía.)

5 DUROS CAMA, COLCHÓN DE MUELLES y almohada, espejos, camas, jergones de muelles, BILLERÍAS de paja, rejilla, y tapizadas, muebles y otros artículos. Único depósito para Santander y toda la provincia de los muebles con tornillos de hierro de los señores JACOB JOSEF KOON, de Viena. Gran surtido de impermeables a precio de fábrica desde UNA peseta semanal V. ARALUCE PLAZA DE LA LIBERTAD (Palacio de Pombó) Garantizamos la buena calidad de nuestros artículos

LANERIA Y COLCHONERIA DE PEDRO CUESTA CALLE DE BECEDO, NÚMERO 11 Gran surtido en lanas de Castilla a 25 pesetas arroba; colchones desde 17 pesetas. Miranquero para almohadas a 4 pesetas el kilo, y pieles blancas. Se hacen colchones a domicilio por el acreditado maestro colchonero madrileño.

HIGIENE DEL TOCADOR Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que han valido al COALTAR SAPONINÉ LE BEUF su admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la Higiene del Tocado, lociones, cuidados íntimos, lociones de las caries, cuidados de la boca que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc. El frasco, 2 fr. En las Farmacias. DESCONFÍANSE DE LAS FALSIFICACIONES.

CHOCOLATE Marca "Cesáreo Ortiz" hijo de Francisco Rivero En estos exquisitos chocolates, y debido a nuevas compras de cacao superiores, con gran baja de precio, se descuentan 25 céntimos en libra. Se hacen grandes regalos CESÁREO ORTIZ.—Velasco, 5

JÓVENES Para sobresalir en las clases y en la sociedad aprendid mi Nuevo método, que facilita los recuerdos más costosos, y la Taquígrafa para tomar buenos apuntes. Del aumento de memoria ofrece pruebas gratis don Andrés Bravo del Barrio, San Francisco, 30.

BAÑOS TERMALES DE MOLINAR DE CARRANZA Aguas clorurado-sódicas-bicarbonatadas nitrogenadas Según análisis hecho por el eminente químico Dr. Garazarza, son las aguas más nitrogenadas de España (98 y 100 por 100 de desprendimiento de gas). Por esto se aplican con feliz resultado en los enfermos del pecho, catarros de todas especies y tisis incipientes. Por los cloruros de sodio y la litina que contienen las afecciones urinarias; los reumatismos en general y sus derivaciones; parálisis y neuralgias; dispepsias y gastralgias, facilitando en todos los enfermos abundantes orinas, ó en su caso arrojando amarrillas rojas y blancas. IMPORTANTÍSIMAS REFORMAS Estación telegráfica.—Dos correos.—Viaje por ferrocarril Santander-Bilbao hasta el mismo establecimiento, apadero Molinar.

Para regalos Se han recibido grandes novedades en la «Comisaría de Juan Correa» San Francisco, 11

Más barato y mejor que en París Más barato y mejor que en Chicago MAS BARATO Y MEJOR QUE EN BARCELONA GRAN NOVEDAD! AMPLIACIONES CON MARCO desde 5 duros Fotografía de Claudio Gómez Martillo, 2 (Palacio de Pombó)

Colegio Comercial Hispano-Francés DEL Sagrado Corazón de Jesús Wad-Ras, núm. 1 (Antiguo local del Banco de Santander) Se admiten internos, medio pensionistas y externos. ANTONIO RUIZ GALLO PROCURADOR Proyecto, 5, 1.º, derecha

LUIS MERUELO AGENTE DE TRIBUNALES Y OFICINAS PÚBLICAS SAN CARLOS, 35.—CIENFUEGOS.—CUBA Esta casa se hace cargo de correr declaratorias de herederos, Testamentarias é intestadas, etcétera, y toda clase de asuntos judiciales, expresando la tramitación de dichos asuntos previo convenio de las partes y exámen de los títulos, los cuales habrán de presentar por su cuenta así como el poder que deban otorgar. También me hago cargo de la administración de fincas rústicas y urbanas. CIENFUEGOS—ISLA DE CUBA

La Gran Bretaña 22—Compañía—22 Cuatro duros cama y colchón de muelles, veinticuatro duros armarios de luna. Gran surtido en muebles de todas clases.—Sillas tapizadas, regilla y de paja.—Camas de hierro y madera.—Jergones de todos los sistemas.—Espejos.—Trasparentes de madera, hules y lana de Castilla.—Se tapizan gabachos.—Baja de precios de todos los artículos. Venta al contado y a plazos. Desde una peseta semanal

Interesante Esta semana se abrirá un nuevo establecimiento de paños y sastrería en el número 33 de la calle de San Francisco frente a la iglesia, donde por solo 15 días será el derecho de la baratura de cortes de traje para caballero, en lanillas, estambres, ticos, gergas, vicuñas, armures, etc., para la presente temporada. Colosal surtido en todos los artículos citados y algunos más con precios nunca vistos en esta población. Anda el público santanderino y la colonia veraniega, y se convencerán de la verdadera liquidación y la primera, en los comienzos del primer año económico del siglo XX. 33, San Francisco, 33.—Santander

A LOS RELOJEROS Depósito de herramientas y fornituras por mayor y menor; precios de fábrica, 5 por 100 descuento al contado y 10 por 100 desde 100 pesetas de compra. Se remiten catálogos gratis. Francisco de Arna, calle María Muñoz, número 14 principal, Bilbao. NOTA.—En Santander hasta el 31 de julio en el Hotel Continental. Se vende un elegante coche de dos ruedas, con capota. Informarán: Cervantes, 5. VENTA Se venden en el sitio de la Mansoña, segunda playa del Sardinero, setenta y dos carros de tierra para poder edificar. Informarán en esta administración. UNA SEÑORA con muy buenas referencias, desea colocarse de ama de gobierno de un señor sacerdote ó seglar de buena conducta. Informarán, Ruamayor, 23, 3.º

OCASION Se vende un BOGUE de solidísima construcción con su yegua de buena estampa y alzada y sus guarniciones en 1.000 pesetas. Diríjanse a don Enrique de la Gándara, en ANAZ

